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Çàêëþ÷èòåëüíûé òóð

11 ôåâðàëÿ 2024 ãîäà

5 êëàññ

▷ 1. Çàïèñàòü öèôðû îò 0 äî 9 â ñòðî÷êó òàê, ÷òîáû ëþáîå ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå
èç äâóõ èäóùèõ ïîäðÿä öèôð, äåëèëîñü íà 7 èëè 13.

Ðåøåíèå: Óñëîâèþ çàäà÷è óäîâëåòâîðÿåò, íàïðèìåð, ñòðî÷êà 0, 7, 8, 4, 9, 1,
3, 5, 2, 6.

▷ 2. Íà ñêîëüêî ÷àñòåé ìîãóò äåëèòü ïëîñêîñòü ÷åòûðå ïðÿìûå?

Ðåøåíèå: Íà 5, íà 8, íà 9, íà 10, íà 11 ÷àñòåé.

▷ 3. Çà êíèãó çàïëàòèëè òûñÿ÷ó ðóáëåé, è îñòàëîñü çàïëàòèòü åùå ñòîëüêî,
ñêîëüêî îñòàëîñü áû çàïëàòèòü, åñëè áû çà íåå çàïëàòèëè ñòîëüêî, ñêîëüêî
îñòàëîñü çàïëàòèòü? Ñêîëüêî ñòîèò êíèãà?

Ðåøåíèå: Îòâåò. 2000 ðóá. ×òîáû ñïðàâèòüñÿ ñ ïóòàíèöåé â óñëîâèè, îáî-
çíà÷èì ÷åðåç Õ ñóììó, êîòîðóþ îñòàëîñü çàïëàòèòü. Ïåðåôîðìóëèðóåì çàäà÷ó
òàê: Çà êíèãó çàïëàòèëè 1000 ðóá. è îñòàëîñü çàïëàòèòü åùå X ðóá., ãäå X -
ýòî òà ñóììà, êîòîðóþ îñòàëîñü áû çàïëàòèòü, åñëè áû çà êíèãó çàïëàòèëè X
ðóá.Òåïåðü ïîíÿòíî, ÷òî X = 1000, è êíèãà ñòîèò 2000 ðóáëåé.

▷ 4. Íà êíèæíîé ïîëêå ó Çíàéêè ñòîèò èñòîðèÿ Öâåòî÷íîãî ãîðîäà â 10 òîìàõ
� òîìà èäóò ïî ïîðÿäêó ñëåâà-íàïðàâî. Òîëùèíà ïåðâîãî òîìà 2,1 ñì, âòîðîãî
- 2,2 ñì, òðåòüåãî - 2,3 ñì è ò. ä., äåñÿòîãî - 3 ñì. Êíèæíûé ÷åðâÿê ïðîïîëç
îò ïåðâîé ñòðàíèöû ïåðâîãî òîìà äî ïîñëåäíåé ñòðàíèöû äåñÿòîãî òîìà (ïî
ïðÿìîé ëèíèè). Êàêîé ïóòü îí ïðîäåëàë? Òîëùèíà îáëîæêè 0.2 ñì.

Ðåøåíèå: Íå äóìàéòå, ÷òî â îòâåòå îïå÷àòêà. Åñëè ó âàñ îòâåò 25,5 ñì, òî
îí íåïðàâèëüíûé. ×òîáû ïîíÿòü ýòî, ïðåäñòàâüòå, ÷òî âû áåðåòå ïåðâûé òîì
ñ ïîëêè ëåâîé ðóêîé. Ñ êàêîé ñòîðîíû íàõîäèòñÿ åãî ïåðâàÿ ñòðàíèöà - ñî
ñòîðîíû áîëüøîãî ïàëüöà èëè ìèçèíöà? Ïðàâèëüíûé îòâåò:

2, 2 + 2, 3 + ...+ 2, 8 + 2, 9.+ òîëùèíà êîðîê

Äëÿ áûñòðîãî ïîäñ÷åòà ýòîé ñóììû ìîæíî ñëîæèòü ÷èñëà, ðàâíîîòñòîÿùèå
îò êîíöîâ. Ïîëó÷èòñÿ ÷åòûðå ïàðû ÷èñåë ñ ñóììîé 5,1 â êàæäîé, ò.å. 5,1 * 4 =
20,4.
Îòâåò: 20,4 ñì.

▷ 5. Äëÿ ó÷àñòíèêîâ êîìàíäíîãî ïåðâåíñòâà ïî ìàòåìàòèêå ÒÈÈÌ-2024 áû-
ëî ïðèãîòîâëåíî êîíôåò ñòîëüêî æå, ñêîëüêî âìåñòå áóëî÷åê è ñòàêàíîâ ÷àÿ.
Êàæäûé ó÷àñòíèê ñúåë ïî êîíôåòå è âûïèë ïî ñòàêàíó ÷àþ, ïîñëå ÷åãî îñòà-
ëîñü ñòàêàíîâ ÷àÿ è êîíôåò âìåñòå ñòîëüêî æå, ñêîëüêî áóëî÷åê. Îñòàëñÿ ëè
åùå ÷àé?

Ðåøåíèå: Îáîçíà÷èì êîëè÷åñòâî ïðèãîòîâëåííûõ êîíôåò ÷åðåç K, êîëè÷å-
ñòâî áóëî÷åê � B, ñòàêàíîâ ÷àÿ � T . Èçâåñòíî, ÷òî K = B + T , èëè

T = K −B(∗).

Â îëèìïèàäå ó÷àñòâîâàëî n øêîëüíèêîâ. Ïîñëå îáåäà îñòàëîñü êîíôåò K − n,
ñòàêàíîâ ÷àÿ � T − n. Èçâåñòíî, ÷òî òåïåðü (T − n) + (K − n) = B, èëè

1 = 2n− (K −B)(∗∗)

Âûðàæàÿ èç (∗) K − B è ïîäñòàâëÿÿ â (∗∗), ïîëó÷àåì, ÷òî T = n, òî åñòü íà
êàæäîãî øêîëüíèêà ïðèõîäèëñÿ òîëüêî îäèí ñòàêàí.
Îòâåò: Íåò.

▷ 6. Ó Íåçíàéêè áûë îäèí ëèñò áóìàãè. Îí ðàçðåçàë åãî íà 4 ÷àñòè, íåêîòîðûå
èç ÷àñòåé åùå ðàçðåçàë íà 4 ÷àñòè è ò. ä. Êîãäà îí ïîäñ÷èòàë ÷èñëî âñåõ ÷àñòåé,
òî èõ îêàçàëîñü 2024. Ìîãëî ëè ýòî áûòü?

Ðåøåíèå: Äåëåíèå êàæäîé ÷àñòè åùå íà 4 ÷àñòè óâåëè÷èâàåò ÷èñëî ÷àñòåé
áóìàãè íà 3. Ïîýòîìó ïîñëå ëþáîãî ÷èñëà äåëåíèé êîëè÷åñòâî ÷àñòåé áóìàãè
ïðè äåëåíèè íà òðè äîëæíî äàâàòü â îñòàòêå 1. Íî 2024 = 3 * 674 + 2, ïîýòîìó
Íåçíàéêà îøèáñÿ â ïîäñ÷åòå.

▷ 7. Åñëè íåêîòîðîå ÷èñëî óâåëè÷èòü íà 15%, òî ïîëó÷èì 207. Íà ñêîëüêî
ïðîöåíòîâ íàäî óìåíüøèòü ýòî ÷èñëî, ÷òîáû ïîëó÷èòü 126?

Ðåøåíèå: Ïóñòü x - äàííîå ÷èñëî, à u - êîëè÷åñòâî ïðîöåíòîâ íà åãî íóæíî
óìåíüøèòü. Òîãäà x + 15

100x = 207, x = 180, x − u
100 = 126, 180 − 180

100u = 126,
u = 30.
Îòâåò: 30%.



▷ 8. Ñåìü òîìîâ ýíöèêëîïåäè÷åñêîãî ñëîâàðÿ ñòîÿò â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå: 1, 5,
6, 2, 4, 3, 7. Ðàññòàâüòå èõ â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ íîìåðîâ, ïðèìåíèâ íåñêîëüêî
ðàç ñëåäóþùóþ îïåðàöèþ: ïåðåñòàíîâêó òðåõ ðÿäîì ñòîÿùèõ òîìîâ â íà÷àëî,
â êîíåö èëè ìåæäó äðóãèìè òîìàìè, íå ìåíÿÿ ïîðÿäêà ýòèõ òðåõ òîìîâ.

Ðåøåíèå: Ïåðåñòàíîâêó ìîæíî ïðîâåñòè, íàïðèìåð, â òàêîì ïîðÿäêå: 1562437
- 1624537 - 1245637 - 1234567.

▷ 9. Â íåêîòîðîì ìåñÿöå òðè ïÿòíèöû ïðèøëèñü íà ÷åòíûå ÷èñëà. Êàêîé äåíü
íåäåëè áûë 15 ÷èñëà ýòîãî ìåñÿöà?

Ðåøåíèå: Òðè ïÿòíèöû, âûïàäàþùèå íà ÷åòíûå ÷èñëà ìåñÿöà, ìîãóò áûòü
òîëüêî 2, 16 è 30 ÷èñëà. 15 ÷èñëà áûë ÷åòâåðã.

▷ 10. Ó÷åíèêè ÷åòûðåõ êëàññîâ ðåøèëè ïîñàäèòü îêîëî øêîëû ñàä. Ó÷å-
íèêè ÷åòâåðòîãî êëàññà ïîñàäèëè ïîëîâèíó âñåõ äåðåâüåâ, à ó÷åíèêè òðåòüåãî
êëàññà - 1

3 òîãî, ÷òî ïîñàäèëè äðóãèå êëàññû âìåñòå. Ó÷åíèêè âòîðîãî êëàññà
ïîñàäèëè 1

4 òîãî, ÷òî ïîñàäèëè îñòàëüíûå. Ó÷åíèêè ïåðâîãî êëàññà ïîñàäèëè
ïÿòü äåðåâüåâ. Ñêîëüêî äåðåâüåâ áûëî ïîñàæåíî âñåãî?

Ðåøåíèå: ×èñëî äåðåâüåâ îáîçíà÷èì ÷åðåç x. Òîãäà x
2 + x

4 + x
5 + 5 = x è

x = 100.

IV − x

2

III − y =
1

3
(x− y) → y =

1

4
x

II − z =
1

4
(x− z) → z =

x

5
.


